

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik kétféle kiadvánnyal mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2 — pengő. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth uca 10. szám. Telefonszám 15. Magánhirdetéseket árasztás szerinti helyre állítjuk. Állandó hirdetéseknek mértékelt árat számítunk.

### LEGUJABB ESEMÉNYEK

## Németország helyett Csehországban keresünk piacot agrártermékeinknek

A magyar exportintézet kiküldötte napok óta Prágában tárgyal a cseh kormánnyal a magyar agrártermékek kivitelének előmozdításáról. Erre annál inkább szükség van, mert Németországba aligha vihetünk ki többé bármit is, tehát sürgősen új elhelyezési lehetőségről kell gondoskodni. A prágai tárgyalások kedvezően alakultak és a cseh kormány a napokban bizottságot küld Budapestre a részletek megtár-

gyalására. Arról van szó, hogy a már meglévő kompenzációs megállapodást lényegesen kibővítsék. A német ipartermékek helyett Magyarország beengedne eddig nem engedélyezett cseh ipartermékeket, viszont Csehszlovákia beengedné azokat a magyar mezőgazdasági termékeket, melyeket a Hitler-kormány rendelkezése következtében nem tudunk kivinni Németországba.

## A dollár újabb válsága

Amerikában ismét nagy nyugtalanságot és riadalmat okoz a dollár áresése, mely a bankjegyek szaporítására vezethető vissza. Amerika visszaállította az aranykiviteli tilalmat is. A helyzetről Roosevelt elnök így nyilatkozott:

— Az aranykiviteli tilalom a többi nemzettel egyenlő gazdasági helyzetbe hozza majd az Egyesült Államokat és növeli annak lehetőségét, hogy valamennyi ország közös gazdasági terv

alapjára helyezkedjék.

— A dollárt teljesen sorsára bizzuk. Ezzel az Egyesült Államok viszszerenyik versenyképességüket azokkal az országokkal szemben, amelyek pénzüik megromlása következtében áru-dömpinggel árasztották el Amerikát és ezzel súlyosan növelték a munkanélküliséget. Majd ha szabad lesz az út, az egész világ újból visszatér az aranyalapra, de új értékarány alapján.

### A költségvetés tárgyalása

A képviselőház pénzügyi bizottsága csütörtökön a közoktatásügyi minisztérium költségvetését tárgyalta. A költségvetést Östör József előadó ismertette. Az összes kiadások 42 százalékát a népoktatásra fordítják. Tervbe vették a három jogakadémia megszüntetését.

### Leégett egy elzászi község

A Strassburg melletti Altorf község nagy részét tüzvész pusztította el. A tűz az esti órákban ütött ki. Az oltási munkálatokat a heves szél rendkívül megnehezítette. Az anyagi kár több millió frank.

### Egy öreg házaspár öngyilkossága

Budapesten a Géza uca 5 számú házban a múlt éjszaka Löw Béla 75 éves pincér felakasztotta magát, felesége a 66 éves Köhn Klementina a ház harmadik emeletéről az udvarra ugrott. Mindketten meghaltak. Az öreg házaspár közös elhatározással ment a halálba. Tettüket nagy nyomoruk miatt követték el.

### Vesztett tehén garázdálkodása

Egyik máramarosi kis községben egy vesztett kutyá megmarta egy tehenet. A vesztett tehén viszont 22 embert harapott meg. — A vesztett állatokat agyonlőtték, a megmarta embereket pedig beszállították a kolozsvári Pasteur-intézetbe.

### Havazás és fagy

Franciaország északi és keleti részéről fagyokat és havazást jelentenek. Párisban a hőmérséklet a fagypont alá süllyedt.

### A munka ünnepe Olaszországban

Olaszországban április 21-én ülik meg a munka ünnepét, Róma városa ugyanekkor alapításának évfordulóját ünnepli. A kettős ünnep alkalmából az üzletek az egész ország területén zárva maradnak. Olaszország valamennyi városában sok ünnepséget rendeznek, így Rómában többek között ma avatják fel a Via del Imperón a császárok ujonnan felállított szobraiát. Azonkívül felavatnak több jóléti intézményt és középületet. A velencei új hidat, amelynek felavatását szintén április 21-re tervezték, csak április 25-én avatják fel.

### Betörők zsákmányára akadt a pajkos fiú

Makón a Desewffy-tér 11 számú ház melléképületének elhagyatott padlására pajkoságból felmászott egy kisfiú. A padlásra nagy meglepetésére valóságos bicikli-, dohány- és cigaretta-raktárt talált. A rendőrség megállapította, hogy a főtéri ház padlásán volt felhalmozva a legutóbbi makói betörések zsákmánya s csakhamar kiderítették, hogy a házban szolgáló háztartási alkalmazott három ismerőse rejtette el ott azokat a leány tudtával.

## Kétségtelenül

minden ország arra törekszik, hogy minél kisebbre korlátozza behozatalát és lehetőleg minden szükségletét belföldön tudja előállítani. Ez a törekvés azonban száz százalékgig nem valósítható meg. Nincs a világnak olyan ideális országa, amely valamennyi mezőgazdasági, ipari és egyéb szükségletét maga tudná kielégíteni és gyártani. Viszont minden országnak van olyan terménye és terméke, amelyben feleslege van és ezt a feleslegét külföldön igyekszik értékesíteni. Eppen ezért viszonyosságnak kell fennállnia a bevitel és a kivitel között, barátságos meg-egyezségek az egymással kereskedelmi összeköttetésben álló államok között. Mindezek abból az alkalmából mondódnak, hogy Németország lázas igyekezettel dolgozik azon, hogy mezőgazdasági téren ne szoruljon behozatalra és ezáltal kiszoríthassa a magyar vaját, tojást, baromfit, gyümölcsöt és zöldséget. Magyarország jelentős mennyiségben szállított az említett cikkek közül Németországba, de a viszonyosság alapján jelentékeny mértékben hoz be német iparcikkeket. Mi következik abból, hogy Németország elzárkózik a magyar termények elől? Az, hogy Magyarország sem fog visszarúgni Németországtól iparcikkeket. Majd megvesszük másutt a nélkülözhetetlen iparcikkeket. Kérdéses azonban, hogy a Németországból kiszorult mezőgazdasági terményeinkre akad-e másutt vevő és kérdéses, hogy Németország talán-e ipari feleslegére Magyarország helyett más vevőt.

Mind a két ország megcsinálja tehát a német kormánynak ellenünk irányuló gazdasági intézkedéseit. Közös sorsra juttattak bennünket a háborúból győztesen kikerülő hatalmak. Egyaránt megsanyargattak, tönkretettek. És ahelyett, hogy rokonérzettel, barátságos egyetértéssel, közös akaratú igyekeznének megszabadulni abból a veszedelmes kényelmetlen helyzetből, melybe a békeszerződéses mindkettőjüket sodorták, az egyik érdekelt harcot kezd a másik ellen, olyan harcot, melyen maga is csak veszíthet.

Németországgal szemben lehetne hivatkozni a régi barátságra, szövetségre. Lehetne hivatkozni arra, hogy Magyarország éppen Németország nyomására, kívánságára keveredett bele a világháborúba és a német érdekért kellett tönkremennie. De megtanultuk már, hogy a politika nem ismeri az örök barátságot, de még a tartós barátságot sem, nem hogy hálát ismerne. Az érzelmi szempontokat tehát kikapcsoljuk a vitából és újólaj csak arra mutatunk rá, hogy gazdasági lehetetlenség az az elzárkózási politika, melyet a német kormány ellenünk kezdeményezett.

Gazdasági háborúba keveredünk Németországgal, pedig a gazdasági háború nem sokkal enyhébb a valóságos háborúnál. A világválság okát egyértelműleg minden szakember abban találja, hogy az államok magas vámfalakkal és tilalmakkal elzárkóznak egymás elől. Eppen most kezdődött Amerikában tanácskozás a vezető államférfiak között az elzárkózás megszüntetésére. És ugyanekkor Európa közepén Európa egyik legnagyobb országa még magasabbra emeli az öt körülvevő vámfalat. A magas falak elfogják előle az élet levegőjét, de megfosztják az életlehetőségtől a falakon kívül maradókat is.

— «000» —

**Könyvtár**  
**Palladis**  
Félpengős...  
Száguldó...  
Olyan...  
berteremtő...  
azt a küld...  
öszölni val...  
Szerelmi...  
egénye? A...  
hősenek, a...  
tudnám meg...  
égis valam...  
száguldó mo...  
szív eget ví...  
tal lüktet be...  
ez a motor...  
nagyrotorú...  
elő lény, m...  
és gyűlöli, a...  
élye, a motor...  
yét, vágúját, ál...  
edik az ember...  
a keze alatt...  
irt környezet...  
alakok regénye...  
a regénnyel, vé...  
Gáspár Miklós...  
**Kalandoz**  
A meurdoni...  
erről. — A...  
ogó fantáziáj...  
tot himez a fia...  
akiből később...  
szág egyik leg...  
kalandok, ut...  
összesztár...  
galmás, ideges...  
pompás regé...  
francia író...  
szlja fel ann...  
alakjait. A re...  
otta, az eredet...  
**Edgar Walla**  
1. szám: Sand...  
A méltán vilá...  
veiből» most...  
egy kes kötet...  
atása a más...  
csak annyi, ho...  
jában Sanders...  
hányzója.  
Mélységesen...  
Wallace humo...  
ulatok, humo...  
k és véres tr...  
dvégig lebilin...  
2. szám: A...  
Főnyilván...  
azok a fényes...  
ssé tették a...  
nyével. Mint...  
ételek cikázn...  
izgalmasan...  
estett esemén...  
büvészmód...  
nyes okosság...  
Wallace ábr...  
lappal jelen...  
mpontjából...  
t 1.85 pengő...  
állítani és igy...  
minden szakábr...  
fizikatanár...  
amely a rádió...  
kívánt időtart...  
és kapcsolás...  
különböző...  
**Elérhető**  
**RA FÖLD**  
ucca 10.

Korpa sajtórlésű

**3 pengő****NAGY IMRE**  
sütődjében  
Vörösmathy ucca 2/a**Kubikosháborúság egy utépitésnél**

Hosszu előkészületek után a héten végre hozzákezdtek az alföldi transzkontinentális ut kiépítéséhez. A kecskeméti határban a 17-es kilométerkövet kezdődött a munka. Egyelőre negyven földmunkást foglalkoztatnak. A negyven közül csak nyolc kecskeméti, a többi dorozsmai. Mikor a munkára számító kecskeméti kubikosok megtudták, hogy sokkal több dorozsmaikat vettek fel, mint helybelit, heves elégedetlenség tört ki soraikban. Attól lehetett tartani, hogy tetlegességekre kerül a sor a dorozsmai és a kecskeméti földmunkások között. Csak nehezen sikerült lecsillapítani a kecskemétieket azaz az igérettel, hogy a hatóság közben jár az érdekükben.

Ez a hír a szentesi kubikosokat is érinti. Annak idején ígéretet kaptak, hogy az alföldi nagy ut építésénél őket is munkához

juttatják. A mostani jelentésből az tűnik ki, hogy először is igen csekély létszámú munkásra van szükség, másrészt pedig ezt a kis munkát is teljesen maguknak igénylik az épülő ut mentén levő városok és községek földmunkásai és hallani sem akarnak a csongrádmegyei kubikosok foglalkoztatásáról, noha hivatalos megállapítás szerint is a csongrádmegyei földmunkásság van legjobban rászorulva munkaalkalmakra.

**Száraz bükfa akácfa**  
**aprítva** q-ként **3<sup>00</sup> 3<sup>20</sup>**  
GYURICZÁNÁL Görög udvar. Tel.: 139

**Jövő pénteken tenyészbikavásár lesz Szentésen**

A szomszéd városokban az utóbbi időben mindenütt rendeztek tenyészbikavásárt. Ezek a vásárok igen hasznosaknak bizonyultak a gazdáknak, a tenyészbikavásáron alkalom kínálkozott a legjobb minőségű jószágok bemutatására és jobb árakat lehetett elérni, mint az országos vásárokon. Most Szentésen is tartani fognak tenyészbikavásárt. Április 28-án, jövő pénteken lesz a vásár, ezt egybekötik az apaállatok pótszemléjével. A Rákóczi-terén rendezendő vásárt részben propagandának szánják, ezért nem is fog a vá-

ros helypénzt szedni, részben pedig felhasználják arra, hogy a város beszeresse tenyészállat szükségletét. Megígértük, hogy a közgyűlés négy tenyészbika vásárlására adott felhatalmazást. Ha a gazdasági felügyelőség a szentesi tenyészállatvásáron megfelelő minőségű állatokat fog találni, a város itt veszi meg a tenyészbikákat. Természetesen mások is vásárolhatnak. A tenyészbikavásárra mindenki felhajthat 18—30 hónapos bikát.

**Szentést közérdekű ügyek megbeszélésére hívja a szegedi főispán**

Szegeden a jövő évi nagy délvidéki vásár előkészítésére május 28-án a vásár vezetősége a kereskedelmi és ipari kamarával együttesen kongresszust rendez. Baranyai Tibor, Szeged város főispánja tegnap árt a városhoz ebben az ügyben. Azt írja a főispán, hogy a kongresszust fel lehetne használni azoknak a közigazgatási, közlekedési, idegenforgalmi és hasonló természetű kérdéseknek a megvitatására, amelyek Szegedet és a szomszédos törvényhatóságokat, városokat és általában az egész Alföldet egyformán érdeklik. Ennélfogva a főispán a várost meghívja a kongresszusra.

A város képviseltetni is fogja magát a kongresszuson.

Szegednek a délvidéki vásár sikere érdekében szüksége van most a szomszédaira. Szüksége van arra, hogy a szomszédok élén-

kítsék és fellendítsék a vásárját, amely tulajdonképpen kizárólag Szeged gazdasági és anyagi érdekeit hivatott szolgálni. Szeged azonban szomszédaitól nem szolgált rá erre a támogatásra. Szeged különösen Szentést szemben mindig ellenségesen viselkedik, ahol csak lehet, igyekszik Szentés fejlődését elgáncsolni.

A közlekedésügyről és az idegenforgalomról is akar tárgyalni Szeged a kongresszuson. Mind a kettő olyan kérdés, amely valóban egyformán érdekli Szegedet és szomszédait. Eddig azonban Szeged úgy képzelte el az idegenforgalmat, hogy a szomszédok járjanak Szegedre vásárolni. Még a közlekedés terén sem hajlandó semmi olyan mozgalomhoz csatlakozni, amely azt célozza, hogy nekünk és környékünknek megkönnyítsék a szegedi utazás. Eszten-

**A Széchenyi Gőzmalom**  
buzát a legmagasabb napiáron vásárol

**Sajat őrlésű** kintinó lisztjeit jutányos napi áron árusítja  
**Vámörleszt** a megengedett legkisebb vámszázalékon végez  
Minden törekvésünk, hogy a tisztelt őröltető közönség igényeit a legteljesebb mértékben kielégítsük.

**Darát, korpát** a legolcsóbb napi áron árusítunk  
Szives további pártfogást kér

**Széchenyi Gőzmalom**

néhai Székely József utóda

**Székely Erzsébet**

dők óta küzd Szentés, Csongrád és a többi környék azért, hogy a közérdeknek megfelelőbb vasúti összeköttetést kapjon Szegedre. A szegedi üzletvezetőségben mulik, hogy a MAV igazgatóságánál kedvezően elintézzék ezt a kívánságot: eddig nem járult ehhez hozzá.

A mostani kongresszuson ezekre kell rámutatni. Majd elvállik azután, milyen megatartást tanúsít Szeged és kívánhatja-e a szomszédoktól vásárlának a támogatását.

**TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ**

Két napig!

Vasárnap április 23-án 4 órakor mérsékelt, negyed 7 és fél 9-kor rendes helyárrakkal:  
Hétfőn, április 24-én 4, negyed 7 és fél 9 órakor mérsékelt helyárrakkal:

Dita Parló világszenzációja:

**FEHÉR RABSZOLGÁNOK**

A modern leánykereskedők titkos üzelmel. Szép lányok tündöklése és züllése. Leányok a vásáron!

Csak felnőtteknek! — A filmek királya! — Óriási filmalkotás! — Magyar Világhírűd.

**„A mai választójog mellett több választás nem lesz”**

Ezt ígéri a belügyminiszter

A képviselőház pénzügyi bizottságában kérdést intéztek a kormányhoz, hogy miért késik a választójog reformjának előmunkálata. A kérdésre Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter a következő választ adta:

— A kormány lekötötte magát a titkos választójog mellett, de az idő tekintetében szabad kezet tartott fenn. A mai választójog mellett több választás nem lesz.

**Meszelőt  
Ecsetet  
Kefét**

vásároljon 20 éve fennálló cégnél

**Kisgörgös-u. 5.  
Id. Inzám Ádámnál**

Viszonteladónak nagy árendemény. Ügynököt nem küldök, tehát így ve-  
vőimnek nagyobb kedvezményt adok.

**A közigazgatási alkalmazottak száma 75.808**

A költségvetésnek az állami alkalmazottakról és nyugdíjasokról szóló kimutatása szerint a magyar államnak a közigazgatásban összesen 75.808 alkalmazottja van, 771-et kevesebb, mint a múlt évben. Az üzemeleknél az összes alkalmazottak száma 44.932, 982-vel több, mint a múlt évben. Az összes állami alkalmazottak száma tehát 120.700, vagyis 211-el több a tavalyinál és az összes alkalmazottak egyharmada, vagyis kerekében 41.000 tisztviselő, a többi pedig kezelő, díjnok állást és egyéb alkalmazott. Legtöbb alkalmazottja a MAV-nak van, aho az alkalmazottak száma 30.000, utána a belügyminisztérium következik 28.000-el, a legkevesebb pedig a közszenbányászattal van, ahol mindössze 29 állami alkalmazottról kell gondoskodni.

Az állami nyugdíjasok száma a közigazgatásban 57.492, az üzemeleknél 57.320, összesen 114.812, vagyis 6988 fővel több, mint a múlt költségvetésben. Legtöbb nyugdíjasa a MAV-nak van, ahol a nyugdíjasok száma 47.000, legkevesebb a közszenbányászattal, ahol mindössze 14 nyugdíjas van.

**Pénzbüntetés**

Gyuricza György Molnár Imre Szegedi lakos géplakatos elköcsifuvározásáért két csütörtökön tegnap bíró. Gyuricza György napra, Molnár Imre szatározható 6 napra bíró engedély nélküli

**Gazdaság**

Hasznos

Azt mondják, folyással van, ha mások a husa izét teszik függővé, de szony mindig azon het, vizre hajtassa lehet 10—15 tojást fészekbe tenni.

De ha nagyon bákat kiköltetni, tyukok alá 4—5 tojást vagy két hétig magy hiedgtől és medvesse időben áztatott kenyér apróra vágott salátá szereti a kús liba az

A hasznos lud a mi rendes falusi és szebb az emdeni 7—8, de még 12 husa kifutó s gyönyör tolla kizárólag tiszt meg az emdeni tojást rak évenként.

Bár kevesebb nak, de talán armál ban azonban márdk igen hosszú életű és szerint még a tizen kacsá is tojóképes.

A kacsá talán rább fejlődik és tiz to. A kacsá nagyon járhat a vizre, ott féle csemegével bő szereti a békalensé költi ki maga a tolett az a szokás, ki a kacsatojást. A kívül igen szépen kacsá, melynek toll vadrucáéhoz s mekora, mint a mi tojást tojik évenként ki és igen gondos hófóher s olyan nagy kütinó és hizott áll mot nyom.

Párja ennek a Kína a hazája, de Az indiai futó kacs tenyésztők azért tart átlag 150—200 tojást

— A bankhiva ber munkáját végzi bank néhány fiókját alkalmazott. Az ug nok-gép, mely 120 géphez hasonlít, hat végzi. Többek között vezet be a könyveket a be- és kifizetett vek és csekkek főkö az egyenlegeket és tett hibákat a gép jelzi.

— Csökken a Magyar Nemzeti B kimutatása szerint a lis második hetében 326,528,835 pengőre

## A kocsí felszólítás bevérdása nélkül tartozik megállni a vámsorompónál

Marasztaló ítélet egy vámkihágási ügyben

Nagy Imre városi vámszedő jelentette a városnak, hogy az S. 51-251 rendszámú teherautó Csongrádról jövet nem fizette meg az 1 pengő 36 fillér vámot, hanem a vámsorompónál megállás nélkül tovább robogott. Jelentette a vámszedő azt is, hogy ezt már több ízben megtette az autó és mindig olyan port szokott felverni, hogy lehetetlen leolvasni a számát. Végre az utolsó alkalommal sikerült mégis megállapítani a rendszámát.

A rendészeti hivatal kinyomozta, hogy az autó Gárdos Sándor és társa vásárhelyi cég tulajdona. A kihágási bíróság eljárást indított Gárdos Sándor ellen. Gárdos azzal védekezett, hogy a kérdéses alkalommal nem ült az autón, tehát nem felelős azért, hogy a sofför nem fizetett vámot. Kihallgatták a soffört, az szintén azt vallotta, hogy a feljelentés szerinti időben nem vezette az autót, hanem másik sofför járt akkor a

kocsival. A másik sofför, akire hivatkozás történt, igazolta, hogy azon a napon másutt állott munkában, Szentésnek táján sem járt.

A kihágási bíróság nem folytatta a végtelenségig a sofförök felkutatását és kihallgatását, hanem ítéletet hozott. Kimondta, hogy az autó beigazolhatóan keresztül haladt a kérdéses napon a szentesi vámsorompón vámfizetés nélkül, ezáltal vámkihágás történt, melyért az autótulajdonos a felelős. Elítélte Gárdos Sándort 13 pengő 60 fillér pénzbüntetésre és kötelezte az 1 pengő 36 fillér vám megfizetésére is. Az ítélet indoklása szerint az autóvezető köteles felszólítás bevérdása nélkül is megállni a vámsorompónál és megfizetni a vámot.

Gárdos Sándor felebbezett az ítélet ellen. Az alispán most ítélkezett másodfokon az ügyben. Elutasította a felebbezést és indokainál fogva jóváhagyta a városi kihágási bíróság ítéletét.

	fillér		Pengő
Aluminium lábas 12.	—78	Mákdaráló	3 50
" " 14.	—88	Diódaráló	3 70
" fazék 12.	—88	Husdaráló	5 20
" tejforraló	—88	Konyhamérleg	6 50
" merőkanál	—88	Szénvasaló	4 —
Nick-tálca <input type="radio"/> és <input type="checkbox"/>	—88	Spiritusz gyorsfőző	—70

Kossuth-ucca 26 „A Mi Boltunk“ Telefon 80.

## Hazatért Mindszentre a 30 évvel ezelőtt elrabolt fiu

Néhány hónappal ezelőtt közöltük azt a hírt, mely egy harminc évvel ezelőtt elrabolt és most ismét megkerült mindszenti fiu életregényét tárta fel. A kalandos életű embert Háromházi Györgynek nevezték el és most már Bora Sándornak hívják. Irtauk, hogy Háromházi-Bora rövidesen visszatér Mindszentre. Ez most megtörtént s a következő tudósítás számol be róla:

Harminc évvel ezelőtt Mindszent községből eltűnt Bara Sándor gazdálkodó Sándor nevű kislfia. A csendőrség csak annyit állapított meg, hogy a kislfiut sátoros cigányok rabolták el, azonban eddig nem sikerült nyomra akadni.

A fiu Háromházi György néven nevelkedett fel, maga is gazdálkodó lett és ma már birtoka is van. Háromházi György megismerkedett egy Mindszentre való leánnyal, akit eljegyzett. Menyasszonya előtt felfedte származásának titkát, mire a leány megemlítette, hogyan veszett el harminc évvel ezelőtt az ő községükből egy gyermek. A körülmények egyezése folytán Háromházi György levelet írt Bara Sándornak, hamarosan tisztázódott a gyermekrablás rejtélye és a történet vége az, hogy a most már Bara Sándor nevű gazda eladta nőgrádi birtokát, hazatért Mindszentre és feleségével együtt ott telepedett le.

## Hozzászólás a városi főügyész nyugdíjazásához Közérdekű levél

Kaptuk a következő levelet:  
»Tisztelt szerkesztő ur,  
olvastam az Alföldi Újságban a városi főügyész nyugdíjazásáról szóló hírt. Ebből egy vettem ki, hogy nem a főügyész kérte a nyugdíjazását, hanem felülről rendelik el azon a címen, hogy betöltötte a községekben szolgálatban maradásának korhatárát. Szeget ütött a fejemben, hogy vajjon a városi önkormányzatok tisztviselőinek nyugdíjba küldésének joga a miniszteré-e vagy a tisztviselőt megválasztó képviselőtestületé-e. Utána néztem a törvényben és az 1912. évi LXVI. törvény cikk 31. paragrafusában azt találtam, hogy a korhatár betöltése esetén, ha a tisztviselő nem kéri a nyugdíjazását, a képviselőtestület jogosult arra, hogy elhatározza, kívánja-e a nyugdíjazását.

A törvényből azt látom, hogy a képviselőtestületnek érdemi beleszólása van a nyugdíjazásba. Személytől függetlenül személynékre erre vonatkozóan megjegyzést tenni. Közömbös, hogy kiről van szó, én tisztán a város anyagi érdekét akarom nézni. A városi főügyész nem kérte a nyugdíjazását, tehát úgy érzi, hogy még bírja a munkát. Mi is úgy látjuk, hogy bírja. Ha most miniszteri utasításra mégis elküldjük, igen jelen-

tős nyugdíjterhet veszünk a nyakunkba. A városnál ma százasok is nagy szerepet játszanak, nemhogy ezresek. Szabad-e ma főlegesen ilyen nagy tétellel megszorítani a városnak amugy is terhesen nagy költségvetését. Látjuk, mit jelent az, hogy például most három gazdasági tanácsnokot fizet a város!

Tudom, hogy a mostani tömeges nyugdíjazásokat azzal is indokolják, hogy »helyet a fiataloknak.« Hiszen, ha arról lenne szó, hogy egy előregedett tisztviselő helyét elfoglalja egy fiatalabb és ennek előhaladásával még több fiatal tisztviselő előlépjön, — talán belemennék a terhet jelentő nyugdíjazásba is. De a főügyész helyének betöltésével egyetlen tisztviselő sem lép elő, csak arról van szó, hogy másik ügyvéd, akinek már amugy is megvan a megélhetése, jut nagyobb kenyérhez.

Azért tartottam szükségesnek mindezt elmondani, hogy képviselőtársaim a közgyűlésig gondolkozhassanak azon, hogy mi a város anyagi érdeke. Ismétlem: személyi tekintet nem vezetett e levelém megírásánál. És előre felelek arra a kérdésre, hogy miért nem írtam meg ugyanezt a megjel nyugdíjazásokkal kapcsolatban. Azért nem,

mert arra vonatkozóan illetékes hely nyilatkozata megnyugtató, hogy a megye területén elenyészően csekély súlyosbodást jelentenek az új nyugdíjak. A városnál viszont tudom, mit jelent ez a pár ezer pengő az adófizetőknek.

Soraím szíves közléséért köszönetet mondva maradok tisztelettel  
egy városi képviselő.

Mari lelkem hová sietsz,  
hová mész?  
Lantoshoz, mert ott a legszebb,  
a legjobb darabos mész  
Hát cementet friss cementet  
hol veszel?  
Csak Lantosnál vesz mindenki  
aki épít, s ki meszel.

## Betörők jártak egy Kurcaparti uccai ház padlásán

A napokban betörők jártak a Kurcaparti ucca 74 számú házban. A ház özvegy Veres Dánielné tulajdonát képezi, aki vejenél, Füstli Molnár Imre báró Harucker ucca 30 szám alatti lakosnál lakik.

Az ismeretlen tettesek egy éjjel behatoltak a lakatlan házba, a bezárt padlásajtóról letörték a lakatot s a padlásról egy vasgereblyét, egy fejszét, sütőlapátot és egyéb szerszámokat 30 pengő értékben elloptak.

A betörést csütörtökön fedezték fel, amikor Veres Dánielné hazament a lakásba szétnézni. A lopást Füstli Molnár Imre jelentette a rendőrségen. Széleskörű nyomozás indult a tettesek kézrekerítésére, értesülésünk szerint a rendőrség már nyomában van a tetteseknek.

## Üzletáthelyezés

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt megrendelőmet és a nagyérdemű közönséget, hogy cipészüzletemet Harucker ucca 8 szám alól a ház lebontása miatt **Szürszabó N. Imre ucca 9 szám alá** helyeztem. Készítek férfi és női cipőket előrendű anyagból tizenöt pengőért. Férfitalpalás gummival 3 20. Női talpalás 2 — Női sarkalás 40 fillér.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérem tisztelettel:  
**Kádár János**  
cipészemester.

Felcserélés készítését olcsón vállalok.

## Súlyos a csongrádi marólugos leány állapota

Búskomorsága miatt mérgezte meg magát

Jelentettük már, hogy a mentők érkezésénél előbb súlyos eszméletlen állapotban szállították be a kórházba Láda Erzsébet 24 éves csongrádi leányt, aki marólugot ivott.

A szegedi illetőségű leány Csongrádon volt alkalmazásban. Arva leány hánytvetett sorsa miatt már hosszabb ideje óta búskomorságban szenvedett. Ezzel meggyarazzák öngyilkosságát.

Tegnap egy detektív kihallgatta a kórházban, amikor Láda Erzsébet hasonlóképpen adta elő az öngyilkossági kísérlet körülményeit. Állapota súlyos, mert a marólug egész nyelcsövét összeroncsolta.

Jó állapotban levő alfg használt 1 lovas villanymotor eladó. Cím a kiadóban. 1612-L  
Eladó Derekegyházán 301-es parcella terméssel együtt. Két ágy és egy hegedű eladó Simonyi Ernő ucca 9 szám. 1568-85

## A nagyiparral akarják megsegíteni a mezőgazdaságot

Megírtuk, hogy a termésértékesítés tekintetében újabb előtérbe jutott tervek szerint a boletta minden valószínűség szerint megmarad a jövő esztendőre is. Az eddigi helyzettel szemben fontos változás az, hogy a tavalyi tíz pengős bolettával szemben az idén csupán négy pengős bolettát tervez a kormány: megmaradna tehát a négypengős szelvény, míg a hatpengős gabonalevél elmaradna.

A kereskedelembe évenként átlag tízmillió métermáza gabona kerül, négypengős boletta mellett tehát negyven millió pengő folynek be a boletta-alapba. Ennek körülbelül fele visszakerülne a gabonakereskedőkhez az exportgabona árpótléka fejében. A tervezett gazdaségítő intézkedésekre tehát körülbelül húszmillió pengője lenne a földmivelési kormánynak. Ennek segítségével ki akarják terjeszteni a kisgazdák földadómentességét. Az idén tudvalevően száz aranykoronás kataszteri tiszta jövedelemig mentesítették a gazdákat a földadó fizetése alól, — ezt a határt most ki akarják terjeszteni százötven koronáig.

Tervezik a közmunkaváltság leszállítását is a jelenlegi összegek felére, továbbá a lisztforgalmi adó leszállítását, ugyancsak

körülbelül a jelenlegi adóösszeg felére.

Külön intézkedéseket tervez a kormány a szőlősgazdák érdekében. Körülbelül olyan összegű segítyt akarnak juttatni a szőlőtermelőknek, amennyi megfelelne a jelenlegi borfogyasztási adó mértékének. Ez azt jelenti, hogy a szőlősgazdák szempontjából a mostani termelési évtől kezdődően gyakorlati értelemben a borfogyasztási adó megszűnik.

Külön alapot szeretne létesíteni a földmivelésügyi kormány a külföldi kivitel támogatására, hogy egyes termények külföldi elhelyezését a jövőben is módjában legyen megkönnyíteni. Ezek a külön segítyek a négy pengős boletta-alapból nem fedezhetők, ezért jelentékeny összegű további fedezetről kellene gondoskodni. Szó van arról, hogy a nagyipar járuljon hozzá valamilyen formában a mezőgazdaság helyzetének megkönnyítéséhez. Tárgyalnak ezért elsősorban a kartelladó bevezetéséről, azután a jelenlegi kiváltságos vámvédelmet élvező tömegfogyasztási cikkeknek, a szénnek és a textiláruknak a megadóztatásáról. A végleges döntést ezekben az ügyekben a közeli hetekre várják.

Felsőgallai darabos meszet, friss Portland cementet, táblás budaiföldet, kőport minden mennyiségben házhoz szállítva legolcsóbban

Rákóczi-tér  
34

**Pólya Sándornál**

Telefon  
187

## Állami tisztviselő lesz az alispán

### A kormány közigazgatási reformterve

A közigazgatás reformja már hosszú idő óta napirenden van. Időnként különböző híresztelések látnak napvilágot, de eddig nem alakult ki határozottsággal a kormány terve.

Legújabbban a képviselőház pénzügyi bizottságában szóba került a közigazgatás reformja és ott a belügyminiszter nyilatkozott is erről. Fejtégetéseiről csak szűkszavú közlést adtak ki, ennek az a lényege, hogy megreformálják az alispáni állásokat és szabályozzák a főispáni állások számát.

Jól értesült helyről bővebb tájékozódást szereztünk a kormánynak a közigazgatási reformra vonatkozó terveiről. Ezek szerint így fog alakulni a közigazgatás:

Megvalósítják a kerületi beosztást. Hét nagy közigazgatási kerületre osztják az országot, a kerületek élén a főispánokhoz hasonló állású, de nagyobb jogkörű kinevezett tisztviselők fognak állni. A kerületi beosztás keretén belül megmaradnak a vármegyék is, de több vármegye területét megváltoztatják. A vármegyék hatáskörét a kerületi beosztás csak kevésben érinti, a kerületek ugyanis nem a vármegyék munkáját veszik át, hanem a minisztériumokat tehermentesítik. A kerület felettes hatósága lesz a vármegyének. Megszűnik azonban az a kapcsolat, amely jelenleg a vármegyék és egyes állami hivatalok, például pénzügyi igazgatóság, tanfelügyelőség stb. között fennáll. Ez azt jelenti, hogy megszűnik a közigazgatási bizottság. Az említett állami hivatalok a kerülettel kerülnek szorosabb összeköttetésbe és bizonyos mértékig alá-

rendeltjei lesznek a kerületnek.

A vármegyék élén az alispán fog állni, de az alispáni állást államosítják, vagyis a jövőben az alispánt nem a törvényhatósági bizottság választja, hanem a kormány kinevezi. Mihelyt a tervezetből törvény lesz, a mostani alispánokat hivatalból nyugdíjazák. Az a hír azonban, hogy a kormány az összes alispánokat rövidesen rendelkezési állományba helyezi, — a belügyminiszter kijelentése szerint — még korai.

A reform megvalósulása esetén megsemmisül a törvényhatósági bizottságnak az a joga, hogy maga választja tisztviselőit. Látszólag ugyan megmarad a jog, de teljesen szűkre korlátozva. Nevezetesen a vármegyének csak az lehet tisztviselője, aki már szolgált mint közigazgatási gyakorlónak. A közigazgatási gyakorlatot pedig az ugyan-csak kinevezett alispán fogja kinevezni, tehát az autonómia csak azok közül a tisztviselők közül választhat, akik kinevezéssel váltak az autonómia tisztviselőivé.

További terve a kormánynak, hogy teljesen megszünteli a városi árvaszékeket, a megyei árvaszékeket pedig államosítja.

## Kerékpárt

használat és ujat  
legolcsóbban **Bori-nál**  
vásárolhat. Széchenyi u. 57. Telefon 163.

## KERÉKPÁROK

olcsón

alkatrészek

gumik

**WELLISCH**

gép raktárban.

## A Kiserre és az Alsópártra is áterjedt a kanyaró

A múlt hét végén úgy látszott, hogy a hónapok óta tömegesen előforduló kanyarómegbetegedések színében vannak. Sajnos, ezen a héten ismét a régi mértékben terjed a betegség. Egész télen csak a Felsőpárton és Hékedén voltak kanyarós betegek, az újabb bejelentések azonban azt mutatják, hogy a betegség áterjedt a város másik részére is. A Kiserből és az Alsópártról is jelentettek újabb kanyarós eseteket. A harmadik és a negyedik kerületben ezidélre csak elszórtan fordul elő a kanyaró. Ha a szülők betartják az óvintézkedéseket, különösen az elkülönítésre vigyáznak, remélmi lehet, hogy a városnak ebben a részében nem olt akkora méreteket a betegség, mint amilyen nagy mértékben a Felsőpárton észlelhető volt.

**Fejes saláta**  
és  
**zöldhagyma**  
kapható, a  
**Konyörgyárban**

## Engedjék meg a Stammer Sándor uccában az uccai legeltetést

Czillich Péter és 19 társa — Stammer Sándor uccai lakosok — beadvánnyal fordultak a polgármesterhez, kérve, hogy engedjék meg ebben az uccában is az uccai legeltetést. Arra hivatkoznak, hogy a nehéz gazdasági helyzetben úgy könnyítenek magukon, hogy aprójszágot nevelnek, amely megfelelő táplálékot csak az uccán talál. Ha ettől a lehetőségtől elzárják őket, veszélyeztetik a megélhetésüket. Az aprójszág nem tesz kárt az uccán, különben is ugyanebben az uccában tavasztól őszig felvonul a csorda és a csürhe.

A kérelem előreláthatólag a képviselőtestület elé kerül. Annak idején ugyanis a képviselőtestület szabta meg, hogy mely uccákban szabad a legeltetés, tehát a rend megváltoztatása is csak a közgyűlés joga.

**Villany, vízvezeték, kerékpár és rádió szerelést és javítást megbízhatóan és legolcsóbban vállal Kovács Kálmán**

Kossuth ucca 11. (Farkas Eugénia-ház.)  
Villamos iroda mellett.

## Állatkínzásért megbüntettek egy fuvarost

Hegedűs Lajos Rákóczi Ferenc ucca 175 szám alatt lakó fuvarost állatkínzásért feljelentették. A panasz szerint Hegedűs február 28-án a Páva ucca 11 számú háztól trágyát fuvarozott, amikor kocsija a sáros uccában megfeneklett. A fuvaros — a feljelentés szerint — kegyetlen ostorverésekkel ösztökölte lovait, amikor ez nem használt, megfordította az ostort és a vastag végével kezdte ütlegelni a fújtató állatokat. A környékeliek megbotránkozva szemlélték az állatkínzást, ennek következménye volt a későbbi feljelentés is.

A rendőrbíró a fuvarost állatkínzásért 15 pengő pénzbüntetésre, nemfizetés esetén 3 napi elzárásra ítélte. Hegedűs felebezt.

Kifutót felvesz sütőde, Vörösmarthy ucca 2-a szám. 1611-22

# Mész - Cement - Kópor - Fehérföld

## MOLNÁR festéküzletben.

### NAPIHIREK

Péntek, április 21. Róm. kath.: Anzelm pk. ea. — Protestáns: Anzelm. — Nap két: 5.01 órákor, nyugszik: 6.57 órákor. — Hold két: 3.37 órákor, nyugszik: 3.38 órákor.

**Időjelzés:** Hűvösebb idő, élénkebb légáramlás, sok helyütt újabb esők, a hegyekben esetleg havazás.

**Terményárak.** A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a piacon buza 13.80—14, árpa 8.50—9, tengeri 5.80—6, a gabonakereskedőknél buza 12.20—12.60, árpa 6.80—7, zab 6—7, tengeri 5.60 pengő. — A budapesti terménytőzsdén buza tiszavidéki 78 kg-os 14.90, árpa 8.60, zab 8.35, tengeri 6.80 pengő. — Szállítási díj Szentés állomástól Budapestig 15 tonnás küldeménynél 100 kg-ként 191 fillér.

**A hősök napján osztják ki a hadirokkantjelvényeket.** Május utolsó vasárnapján hivatalosan megünneplik a hősök emlékét. A hős szobornál rendezendő ünnepélyen fog megtörténni a hadirokkantjelvények kiosztása.

**Készül az új választás névjegyzék.** A városi központi választmány folytatólagos üléseken dolgozik az új választói névjegyzék összeállításán. A régi névjegyzék pótlékolásával készül az új listrom.

**Megrövidítétek a halászlé tilalmi időt.** A csongrádi-szegedi tiszai halászléi társulat kérelmére a földművelésügyi miniszter megengedte, hogy a nehéz megélhetési viszonyokra való tekintettel az általános halászléi tilalom ideje a május 7—31 közötti időre korlátoztassék.

**A cipésszakosztály háborúsága.** Megirtuk, hogy a cipésszakosztály közgyűlése ellen beadott felebbezéshez csatolták Nagy Mihály nyilatkozatát annak az állításnak az alátámasztására, hogy a közgyűlésen jogosulatlanok is szavaztak. Ezzel kapcsolatban Nagy Mihály közölte velünk, hogy nyilatkozatában nem állította, hogy nem tagja a szakosztálynak, csak azt írta, hogy 1926 óta nem fizetett tagdíjat. Még 1926-ban belépett a szakosztályba és 1932-ben választmányi tag is volt.

**Palasovszky Béla regénye.** Palasovszky Béla nagyszabású társadalmi regényt fejezett be. A regény címe: »Fertő« s érdekes vonatkozásainál fogva méltán kelt érdeklődést mindenfelé. Egy vidéki város életét mutatja be az ír, kicsinyes harcival, marionette figuráival és sajátos életfelfogásával azoknak az embereknek, akik megdöbbentő életszerűséggel lépnek ki a regény sorai közül. Palasovszky Béla megállapodott egy fővárosi könyvkiadó céggel a »Fertő« kiadása iránt.

**Péntek délutáni harangszó.** A megyéspüspök elrendelte, hogy az egyházmegyében összes templomaiban április 1-től kezdve minden pénteken 3 órákor a Megváltó halálának emlékére a nagyharang meghúzzassék. Az erről szóló rendelkezés a következő: »Még 1740-ben XIV. Benedek pápa elrendelte, hogy az Üdvözítő kinszenvedésének és halálának emlékeztetére minden pénteken délután 3 órákor harangszó hívja fel a híveket imára. A mostani szentév alkalmából a Szentatya felhívja erre a jámbor szokásra figyelmünket és azok számára, akik a harangszóra, ha csak lehet, térdemállva, bimbáló lélekkel öt Miatyánkot és Üdvözlégy Máriát és utána a Szentatya szándékára az »Imádkozunk Téged és áldunk Téged...« röpimát imádkozzák, 1. minden egyes alkalomra 10 évi búcsút és 2. teljes búcsút engedélyez annak, aki egy hónapon át minden pénteken imádkozza.«

**Elégett egy autó a csongrádi országúton.** Márkus Elemér csongrádi bérautós autója a csongrádi országúton menetközben ismeretlen okból kigyulladt és porráégett. A tűz a motorházban keletkezett, lángok csaptak ki és pillanatok alatt lángbaborult az egész kocsi. Minden éghető rész elégett az autón, csak a fémmalkatrészek maradtak meg. Az utasoknak nem lett semmi bajuk. Az autó biztosítva volt, így a kár valószínűleg megtérül.

**A csongrádi országos vásárt április 28—29-én tartják meg.** Az állatvásárra veszmentes helyről mindenfajta jószág felajántható.

**Tavaszi kabátok 12 P-től Kockás selyem ujdonságok érkeztek Brüll Áruházban.**

**Megvan a ruhacsínáltató béres, megvan a ruha is.** Megirtuk, hogy egy szentesi szabómester feljelentést tett a rendőrségen egy béres ellen, aki részletre ruhát csináltatott nála, a ruha egy részét kifizette, de a többi részével adós maradt. Tegnap ismét megjelent a szabómester a rendőrségen és bejelentette, hogy már nincs semmi baj. Jelentkezett nála a béres és visszavitte a ruhát. Majd kiváltja, ha pénze lesz. Az újságból olvasta, hogy feljelentették, annak hatása alatt rendezte az ügyet. A további eljárást megszüntették.

**Emlékeztető.** A volt növendékek vöröskereszt egyesülete szombaton újból megkezdte munkáját. Kérem a tagokat, hogy pontosan jelenjenek meg. Szolcsányi Rózsi ifj. elnök, Istváncsis Mária c. ig. elnök.

**Selyem harisnya (kis hibával) 1 P Brüll Áruházban.**

**Pályázati hirdetés.** A nyíregyházi áll. tanítóképző-intézet I. osztályába felvételt folytathatnak a legalább »jó« előmeneteli négy középiskolát vagy polgárit végzett tanulók. Születési, iskolai, orvosi és vagyoni bizonyítvánnyal felszerelt kérvények április 30-ig benyújtandók az igazgatósághoz. Az internetszűrés díj évi 500 pengő. Végleges díjak 100 pengő. Legalább »jó« középiskolai érettségi bizonyítvánnyal a IV. osztályba hasonló módon kell folyamodni.

**Száraz, vágott bükk tűzifa 3 pengős árban bármely mennyiségben kapható Lantos vásártéri faterlepén. Telefon: 129.**

**Vilmos császár unokája polgárleányt vesz feleségül.** A rajnamenti Bonnbán Vilmos porosz herceg, a német trónörökös legidősebb fia eljegyezte magát Salviati Dorottyaival. A herceg, aki 1906-ban született, 1923. óta a német nemzeti véderő munkaszolgálatában áll. A menyasszony Olaszországból letelepedett nemzeti család leánya. A család egyik tagja még Nagy Frigyes idejében vándorolt ki Poroszországból. A Hohenzollern-család házi törvényeinek az egyenrangúságról szóló rendelkezései értelmében a herceg csak vagy saját rokonsága, vagy a külföldi hercegnők közül választhatott volna menyasszonyt.

**Elrontott gyomor, bélzavarok, émelygés, kellemetlen szájj, homloklfájás, láz, székszorulás, hányás, vagy hasmenés eseteinél már egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a Ferenc József víz használata a sok évés és ivás káros következményeinek igazi jótéteménynek bizonyul. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.**

**Iparügy.** Biró József (Toldi ucca 8) a kőművesipar gyakorlására kér engedélyt.

**Frontharcosok.** Az Országos Frontharcos Szövetség helyi csoportja folyó hó 23-án, vasárnap délelőtt fél tizenegy órákor tartja alakuló közgyűlést — gróf Takács-Tolvay József altábornagy ur elnöklete mellett — a városháza közgyűlési termében. Az alakuló közgyűlést délután fél egy órákor, ebéd követi a Petőfi külön éttermében. Felhívom a Frontharcos Szövetség tagjait, hogy az alakuló közgyűlésen okvetlen és amennyiben tehetik, az ebéden is jelenjenek meg. Együttel meghívom úgy az alakuló közgyűlésre, valamint az azt követő ebédre mindazokat a bajtársakat, akik az elmúlt világháborúból részüket kivették, de a Frontharcos Szövetségnek még nem tagjai, továbbá a Frontharcos ügy iránt érdeklődő, hazafias érzésű közönséget. A megválasztott tisztikar az ebéden köteles résztvenni. Az ebéd költségei itál nélkül 1.50 P, itállal 1.80 P, amely összeg az ebéd alkalmával fizetendő. Aki az ebéden résztvenni kíván, kérem jegyezzen elő — szombaton 6 óráig — a vitéz Mátéffy Dezső bajtárs árudájában kitett íven. Az előjegyzés kötelező erejű. — Szervező tiszt.

**Gyufa nélkül, dörzsöléssel meggyújtható szivar és cigaretta.** Amerikában olyan anyagot állítottak elő, mely a szivar vagy cigaretta végére preparálható és dörzsölés segélyével meggyújtható. Az új anyag nitrocellulozéból, faliszóból, káli-salétromsóból áll s a kész masszát vékony rétegben egy keskeny papírszalagra helyezik és az utóbbi a dohánnyágyarakban készülő szivarkák végére lesz erősítve.

**„Késmárki“ selyemszálú mosott ágyneműre, fehéreneműre kipróbált jó minőség Brüll Áruházban.**

**Záróra a világ Legbájosabb Nője választáson.** A Színházi Élet legújabb számában jelenti be a zárórát a Chicago Tribune bájosági versenyén és az utolsó fenyképeket a Színházi Élet 28-iki száma közli. Lengyel Menyhért a weckendről írt cikket az új számban, Hatvány Lili színházi és mozi-aktualitásokról, Nádas Sándor a husvétii levelezőlap árusokról, Krudy Gyula a hónaposterekről, Bródy Lili irodalmi ujdonságokról számol be. Max Smehling a boxolás világbajnoka és Army Ondra regényes házasságáról és a leghíresebb spanyol moziszínész látogatásáról közöl érdekes cikkeket a Színházi Élet. A Timosa szereplői a pesti uccán. Muráti Lili husvétii locsolókorutja a pesti bálkór. Hrálgnőknél, érdekes illusztrált rádió-rovat, Hunyady Sándor új regényének folytatása, a pesti futballisták érdekes visszaemlékezései és még rengeteg sok érdekes cikke és gyönyörű képeken kívül a Színházi Élet új száma darabmellékletül Hunyady Sándor Ritz 1919 című legújabb színdarabját közli, kottamellékletül pedig A vén gazember című hangosfilm két slágerét: Kitarom két karom és a Nem várom én Budán tangót közli. 32 oldalas Gyermekek, kézimunka és 64 oldalas Rádió Világhírű van még a Színházi Élet új számában. A 260 oldalas lap ára 60 fillér. Előfizetési díj negyed évre 6.50 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII., Erzsébet körút 7. A Színházi Élet minden héten pénteken jelenik meg.

ÁPRILIS HÓ 1-TŐL HARUCKER U. 5

**halász KLÁRA kalap**

S Z A L O N J A

Tavaszi modelljei, alakításai sikkesek, divatosak, olcsók.



Tavaszi táj. (Ilyennek kellene lennie, ha az időjárás nem jaratna velünk április bolondját).

## Halottaiból feltámadt és újra meghalt egy gazda

Nem mindennapi, ritka eset tartja igazolomban Kiskunmajsja lakosságát. A tavalyon élt Krizsán István 53 éves gazda, Krizsán a napokban rosszul lett. A család ágyba fektette. Felváltva virasztottak a súlyos beteg embernél. A legidősebb fia tapasztalta, hogy már órák óta mozdulatlanul fekszik az ágyban a családifő. Megtapogatta a testét, hideg volt, a szíve sem vert. Meghalt, terjedt el a gyász. Reggel elkészítették a halottaságot, a megboldogultat felöltöztették az ünneplő ruhájába, bementek Majsára koporsót venni. Már éppen kocsi akarták tenni a halottat, hogy bevigyük temetni, amikor a gyásznap kövült remülétre az egy napja halottan fekvő Krizsán felült az ágyában, Lassu kézművelés nélkül megtörölte a szemét és gyöngyhágon megszólalt:

— Nem lehet még nekem meghalnom, hiszen le vagyok kiskorusítva, tehát kiskoru vagyok...

Az öreg gazda ekkor gúnyosan nevetett a remülten álló családon. Majd emeltes hangon, követelődzve megszólalt:

— Adjatok már egy kancsó bort, olyan régen nem ittam és olyan szomjas vagyok...

A család egyik férfitagja tért először magához, leszaladt a pincébe egy kancsó borért és apja kezébe nyomta. Az öreg ember le sem vette addig, míg egy csepp volt benne. Majd egy jó félóra múlva felkelt az ágyából. Elmondta, hogy nem emlékszik semmire. Ugy érzi magát, mintha egy álomtalan, átaludt hosszú éjszakából kelt volna fel.

A halottaiból feltámadt ember azonban nem sokáig élvezhette az újabb lét örömeit, mert három nap múlva újból ágyának esett és meghalt. Most már csak hatóság orvos vizsgálata után merék eltemetni.

## Burgonyát

legjobbat és legolcsóbbat házhoz szállítva

**Pólya Sándornál**  
a vásártéren szerezhethi be.

Étkezési őszi **6-P**  
**Elia** , **4-P**

Naponra friss tejet házhoz hordanék. Cím a kiadóhivatalban. 1631-L

1. osztályú éles pucoló és malterba való homok kapható Szóka téglagyárban. 1632-30

## A rejtélyes orvos

— Egy amerikai betörő élményéből. —

XIV.

Wilmot doktor rendkívül böbeszédűnek mutatkozott, sokkal élénkebb volt, mint két asztaltársa. Mialatt táltam, az a leküzdhetetlen vágy fogott el, hogy szemét egy pillanatra rámszögezzem lássam és így vizsgálhassam. Hogy ezt elérjem, mintegy véletlenül a saláta mártásból a kabátja ujjára csurgattam egy keveset. Bosszusan fordult felém és én most egyenesen a szemébe nézhettem — csak néhány másodpercig, de ez elegendő volt, hogy emek az embernek a jellemét felismerhessem.

— Micsoda mulya inasa van, Charles! — fordult haragosan az uramhoz. — Ez mentegesse ügyelenségemet.

— Még nem nagyon tanult bele, — mondotta csittól. — Egy kis elnézéssel kell lennie.

Ezt az esetet hamar elfelejtették és ebéd után az urak az erkélyen szivaroztak. Megint hallottam a beszélgetésükből valamit, ami engem különböző okokból érdekelt. Azt hallottam tudniillik, amint Wilmont doktor mondja a gazdámnak:

— Most jut eszembe, hogy ön a multkor említette nekem, hogy valamelyik ismerőse eladna két dán vérebet. Vajjon megkaphatnám-e ezeket megfelelő áron?

— Hogyne, — felelte Godard mosolygva — megkaphatom a kutyákat s azután önnek ajándékozhatom őket. De hát minek magának még kettő? Hiszen van egy pár gyönyörű kutyája.

— O, már nincsen.  
— Már nincsen? — kiáltotta Godard és Harrison kisasszony elámulva.

Wilmot vállalt vont.  
Hát ez hogy történt? — kérdezte a gazdám élénken. — Ki ölte meg őket?

— Senki. Egészen egyszerűen kimúltak. Azt hiszem, a szolgám tuletette őket; tegnap görcs fogta el mind a kettőt s ez okozta halálukat.

— Milyen különös!  
— Dehogy is az. Előre megmondtam a szolgámnak, hogy az állatok tönkre mennek, mert nagyon eteti őket, nekik pedig nem volt alkalmuk mozogni a lakoma után.

— Nem gondolja, hogy megmérgezte őket? — vetette közbe Harrison kisasszony.  
— Szó sincs róla. Azután felboncoltam őket, de a gyomrukban nem találtam mérget.

— Kár a szép állatokért! — jegyezte meg az uram és akkor megbeszéltek a tervbevett vásárlást.

En ezalatt azon gondolkodtam, hogy vajjon az orvos milyen okból hallgatta el a házába kísért betörést. Miért mondott

hamis adatokat az ebek haláláról és miért nem jelentette az esetet a rendőrségnek? Nem tudtam erre más magyarázatot, mint hogy ő minden feltűnést el akart kerülni. Csak odacsábította volna a kíváncsiakat és éppen ezeket akarta távoltartani.

Az egyetlen, akinek szabad volt hozzá bejárni, Godard volt, akinek öröklött baját kezelte. Minden fáradozásom dacára nem tudtam megtudni, hogy miféle baj volt ez; de mert régidők óta nagyon szeretem az embertársaim titkát kitudni, most is ki akartam elégíteni tudvágyamat. Ehez az alkalmom sokkal hamarabb adódott, semmint reméltem.

VI. fejezet.

Az orvos házában.

Egy reggelen becsönget a gazdám. Még fekvő s az arca halványságán láttam, hogy nem jól érzi magát.

— William, — mondotta, amikor beléptem, — ön Wilmot doktorhoz elvihetne egy levelet; ma reggel nem mehetek el hozzá.

Egy pillanatra lehunyta a szemét, mint valami testi fájdalom hatása alatt, azután folytatta:

— Nincs kedvem irni, el tudja mondani azt, amit üzenek, nemde?

— Hogyne tudnám, — nyugtattam meg őt, — elmondok neki minden szót.

— Magam is azt hiszem, — bólogtatótt ő — ön rendkívül intelligens embernek látszik. Előbbi szolgám ugyan becselelt ember volt, de olyan ügyügyű, hogy semmire sem lehetett használni. Mindig a legnagyobb bajt okozta. Magánál ettől nem kell tartanom. — Ki tudja, — toldotta meg a beszédét, félig mosolygva, — ön talán alkalomadtán nekem még egy jó szolgálatot is tehet.

(Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő és kiadó:

**VAJDA ERNŐ**

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Ujság nyomdájában, Szentesen.

## Vásároljon Gyarmati fűszeresnél

a mozi mellett, ahol fűszer és háztartási szükségletét a legolcsóbban beszerezheti, miről egy próbavásárlással meggyőződhet.

## A budapesti sertésvásár árai:

Budapest-Ferencváros, 1933. ápr. 18.

Sertésvásári jelentés.

Prima uradami fajsértés	96—95	95—97
Prima szedett sertés	—	96—98—100
Szedett közép	—	—
Szedett könnyű	—	—
I. rendű öreg sertés	—	84—88
II. rendű öreg sertés	—	78—82
Angol süldő I. rendű	—	104—108
Angol süldő II. rendű	—	86—92
Mai felhajítás: 1537 sertés, 687 süldő.		
Eladatlan: 305 sertés, 76 süldő.		
Irányzat: Közepes.		

## Ryomtatványt az Alföldi Ujságnál rendeljen.

Különös öngyilkosság Szegeden

Különös módon követelt el öngyilkosságot Papp György 19 éves szegedkormánykötő tanyai legény. Szülei lakásán felment a padlásra, ahol kötelet erősített az egyik gerendára, a kötél másik végét a nyakára hurkolta, majd a padlástól kiugrott és a fal mentén függve maradt s megfulladt. Mi-re az öngyilkosságot felfedezték, a fiatal legény már halott volt. Valószínűleg győgyíthatatlan betegsége miatt vált meg az élettől.

## Előállított cigányok

A rendőrség előtt szokásos, hogy a vásártéren a két vadlgyanus és nem Az első rendőrségi cigány letőségű cigány keresés ürügyén matot vettek fel nyilvánartó hivatal rendőrség előtt

## Legujabb

Az utóbbi és ujszeri találm badalmi bíróság Bányai M

kerék-abroncsot kerékabroncsoknál pontban érinti a és farolást okoz

hosszirányban futófelületeket egy penység köti össze rékrészekhez tartoz getlen rugózása

Gronich Norv fel, amelynek változtatható és hez is használható

Hertschka Z Kiss Árpád sportkács István egy szerakható s oss fel. Hertschka tal

kását azzai köm nem készíti össze hanem nyitottan ket könnyen kezel

lemezekkel látja zős találmánya oldalfalat és a eltávolítása nélkü

huzat hátság nélkü Homály J

hajtható székeltől lábai az ülőlap s külön éberme

Kreiker Al ré p Sándor debre üveget konstruál látásra való ke

a körülményes kezettel és a régi és nagy súlyát

Magyar Zo dozható zuhanp letes. A berendez lekedő taposással

tályból, ehez cs csőből és ennek permetezőlyukakk áll.

Strausz Im győgyeszeresek sz szer elrejtésére láltak fel, ameli tok.

Téglás Sár nya egy csukló két egymáshoz amelyeket önző böző szögekben emyő egész nap véd a tűző napsu

Zilahi Zolt lál mánya olyan vevőberendezés ra való önműk valamin az an alkalmas.

ing

ELNO

Kiss B

1631-

1611-2

1612-

1618-2

1635-2

1636-2

1630-3

1630-3

1260-2